



160536 – 可以用左手宰牲吗？

السؤال

如果不能用右手宰牲，可以用左手宰牲？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

学者们认为用右手宰牲是可嘉的行为（穆斯泰罕布），因为它使牲畜更舒适一些，大多数人习惯用右手干活，所以用右手宰牲更加轻松。

用左手宰牲不是最优越的做法，除非他用左手宰牲更加容易，使牲畜更加舒适一些，那么，他应该用左手宰牲，对他而言，这是比用右手宰牲更加优越的做法。

[谢赫伊本·欧塞米尼](#)（愿主怜悯之）说：“用右手宰牲不是条件，用右手和左手宰牲都是可以的，因为先知（愿主福安之）说：“只要能使牲畜的血流出来，使用什么工具都行；宰牲时必须念真主的名字，这样就可以食用。”并没有限定使用右手，但毫无疑问，使用右手宰牲是最优越的做法，因为右手更加有力量，如果力量越大，使牲畜更加舒适；先知（愿主福安之）命令我们宰牲的时候要让牲畜感到舒适，先知（愿主福安之）说：真主规定要善待万物。如果你们宰牲，应该很好的宰牲，应该使用锋利的刀刃，减轻牲畜的痛苦。”。

根据这一点，也许有时候用左手宰牲远胜于用右手宰牲，如果是左撇子，习惯用左手干活，不能用右手干活，在这一种情况下应该用左手宰牲，因为它更有力量，使牲畜更加舒适一些。总而言之，我们的主张就是：可以用左手宰牲，因为先知（愿主福安之）并没有提出必须用右手宰牲的条件。

欲了解“道路之光法特瓦我”，敬请点击这个链接：

[欲了解谢赫伊本·巴兹](#)（愿主怜悯之）做出的相关的教法判例（法特瓦）。

真主至知！